

# Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 36 (1491) ♦ Среда, 15 мая 1974 года ♦ Цена 1 коп.

Трибуна социалистического соревнования

## ЦЕЛЬ—ДВЕ НОРМЫ

В канун Первомай правофланговым пятилетки на Всесоюзной ударной комсомольской стройке были вручены значки «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Отрядно, что среди награжденных ударников прошлого решающего года находились представители нашего строительного управления, в том числе бригады монтажников Н. Кравчук, Н. Водолазский, В. Чумаков. С радостным блеском в глазах, с возвышенным чувством рабочей гордости приняли наши передовики заслуженные награды. А днем раньше волнующее событие пережили все монтажники трех бригад: решениями участковых рабочих собраний им подтвердили высокое звание коллектива коммунистического труда.

Глубоко прониклись эти монтажники общей заботой стройки. Они отлично понимают, что нынешний напряженный план строительства пусковых комплексов химического завода будет успешно осуществлен лишь высокопроизводительным трудом всех коллективов. Лозунг пятилетки—строить быстрее, лучше, с меньшими затратами стал для напарников Кравчука, Водолазского, Чумакова повседневной нравственной нормой.

В начале года, обсуждая на бригадных собраниях Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, монтажники приняли встречные обязательства — ежемесячно выполнять не менее полуратора норм. Свои слова под-

крепляют ударными делами на пусковых объектах комплекса фосфорной кислоты.

Бригада Николая Зосимовича Кравчука в первом квартале монтировала эстакаду тепломагистралей проходов. Эта «артерия» аволжского гиганта по производству ценнейших минеральных удобрений растет не по дням, а по часам. 875 кубометров сборных железобетонных конструкций и 65 тонн металлоконструкций смонтировано за минувший квартал, или бригадой освоено почти 122 тысячи рублей. Встречное квартальное обязательство реализовано на 178 процентов.

Рабочее место у коллектива Николая Петровича Водолазского — станция нейтрализации и цех известкового молока. За три месяца монтажники освоили 107,1 тысячи рублей, выполнив задание на 170 процентов.

444 кубометра сборного железобетона и 201 тонна металлоконструкций на квартальном счету у бригады Владимира Васильевича Чумакова. Каждым монтажником выработано 7930 рублей, а в бригаде Николая Зосимовича Кравчука — восемь тысяч. Можно с уверенностью заявить, что в летнее время наши передовики добьются еще лучших технико-экономических показателей в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плановой программы определяющего года пятилетки.

**Н. ВЕЛЬМИСОВ,**  
председатель цехового комитета СУ-3 Промстроя.

## ПООЩРЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по выполнению планов и обязательств третьего года девятой пятилетки постановлением бюро Саратовского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся, президиума областного совета профсоюза занесены:

### В ОБЛАСТНУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

коллектив участка № 1 СУ-6 (начальник участка Ю. Н. Соколов);

бригада каменщиков управления Жилстроя (бригадир Г. И. Баланец);

## С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ

За успехи в выполнении и перевыполнении плана 1973 года и принятых обязательств Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта с. г. награждены по Саратовгэсстрою:

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Боков Николай Иванович — бригадир комплексной бригады управления Промстроя.

### ОРДЕНОМ

ОКТАБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
Фонарюк Аркадий Трифонович — бригадир электросварщиков управления Химстроя.

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Белоногова Надежда Филімоновна — электросварщица участка Спецгидроэнергоустановка.

Беспаль Леонид Николаевич — бригадир монтажников управления Промстроя.

Григорьев Владимир Григорьевич — бригадир асфальтобетонщиков управления автодорожных и сантехнических работ.

Денисов Александр Васильевич — электросварщик управления Промстроя.

Затонский Виталий Андреевич — электросварщик управления Химстроя.

Заутренников Александр Иванович — бригадир слесарей-монтажников управления Химстроя.

Кочнев Леонид Павлович — машинист экскаватора управления механизации строительных работ.

Кузнецова Анна Спиридоновна — штукатур управления Жилстроя.

Степанов Юрий Викторович — бригадир столяров деревообделочного завода.

Тетерин Константин Афанасьевич — электросварщик комбината промышленных предприятий.

Уваров Анатолий Алексеевич — электросварщик управления автодорожных и сантехнических работ.

Шляхтин Иван Георгиевич — шофер Саратовгэсстроя.

Щеглов Николай Иванович — машинист бульдозера управления механизации строительных работ.

Ямщиков Александр Алексеевич — бригадир слесарей ремонтноэлектромеханического завода.

(Продолжение в следующем номере).



На снимке: П. П. Осипов.

Фото И. Сидоренко.

## В поиске резервов

Отдыхать им после пуска первого сернокислотного комплекса химического завода Всесоюзной ударной комсомольской стройки не пришлось ни дня. Досрочно, с первого предъявления сдвиг технологического оборудования отделения электрофильтров, П. П. Осипов с напарниками доводили до кондиции еще многие «сырые» звенья в длинной и сложной цепочке производства серной кислоты. А тут и подоспел черед монтажных работ на второй очереди.

Когда строители подготовили фундаменты под электрофильтры сухой очистки газа, у руководителей Балаковского специализированного монтажного управления уже были определены кандидатуры на этот ответственный пусковой объект. В списке трех намеченных бригад первыми значились осиповцы. Они — мастера что надо! На счету «профессиональной сберкнижки» у бригады — уже два отделения электрофильтров, смонтированных с отличными оценками на Балаковском комбинате химического волокна имени В. И. Ленина и на первой очереди химического завода.

—Нынешнее дело наше отличается от прошлогоднего как день от ночи,—говорит бригадир.—Монтаж технологического оборудования первого комплекса вели три специализированные бригады. Одна — «на базе изготовляла конструкции, другая — комплектовала их на площадке строительства, а мы уже укрупненными узлами монтировали корпуса. Ныне же работаем одной бригадой.

Что это — исправление прошлогодней ошибки технологического нормирования двукратным сокращением рабочих кадров? Погоня осиповцев за славой? За «длинным» рублем?.. Ничего подобного. Не было никакой ошибки.

В определяющем году пятилетки на строительстве химического завода нашему монтажному управлению надлежит освоить материально-денежных ресурсов в два с половиной раза больше прошлогодней программы. Отсюда поиск резервов стал кровным делом для всех бригад.

Окончание на 2-й стр.

# НАРОДНОЕ ДОВЕРИЕ

## РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Волгоградском драматическом театре имени М. Горького состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Волгоградской и Саратовской областей.

Вступительной речью совещание открыл первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко. Он сообщил, что на общих собраниях коллективов Волгоградского тракторного завода, совхоза «Коммунист», Иловлинского района Волгоградской области, Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина Саратовской области, Саратовского завода технического стекла и колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района Саратовской области кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Волгоградскому избирательному округу № 4 выдвинут первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

От рабочих, инженерно-технических работников и служа-

щих Волгоградского тракторного завода на совещании выступил секретарь парткома В. М. Сорокоумов. Он охарактеризовал В. В. Кузнецова как неумолимого борца за претворение в жизнь ленинской политики нашей партии, за укрепление мира и безопасности народов, как депутата, достойно представляющего избирателей Волгоградской и Саратовской областей в Верховном Совете СССР нынешнего созыва. Выступающий призвал участников совещания поддержать кандидатуру В. В. Кузнецова.

В поддержку этого предложения выступили: помощник мастера Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина И. Ф. Михайлов, представитель колхозников колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района Саратовской области В. А. Глуценко, доярка совхоза «Коммунист» Иловлинского

района Волгоградской области О. И. Сидорова, председатель завкома профсоюза Волгоградского сталепроволочного завода А. П. Тюрин, первый секретарь Волгоградского обкома ВЛКСМ В. А. Катунин, председатель дорпрофсожа М. Ф. Черепанин.

Окружное предвыборное совещание постановило: поддержать решения собраний коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгоградского тракторного завода, Саратовского завода технического стекла, Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина Саратовской области, совхоза «Коммунист» Иловлинского района Волгоградской области, колхозников колхоза «Ленинский путь» Энгельсского района Саратовской области о выдвижении кандидатом в депу-

таты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Волгоградскому избирательному округу № 4 Василия Васильевича Кузнецова и просить его дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по этому округу.

На совещании было принято обращение ко всем избирателям округа, избранным доверенные лица.

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Волгоградского избирательного округа № 4 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Единногласно принято постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Волгоградскому избирательному округу № 4 Василия Васильевича Кузнецова.

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии по Вольскому избирательному округу № 299 в присутствии представителей коллективов предприятий и общественных организаций.

Окружная избирательная комиссия приняла следующее решение: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Лапина Сергея Георгиевича, 1912 года рождения, проживающего в Москве, члена КПСС, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию для баллотировки по Вольскому избирательному округу № 299 по выборам в Совет Союза, выдвинутого на собраниях рабочих, ИТР и служащих Вольского цементного завода «Большевик», Балаковского завода имени Дзержинского, из собрания колхозников колхоза «Новая жизнь» Вольского района.

## В поиске резервов

Привянув из рук начальника участка В. П. Огнянникова рабочие чертежи, Петр Павлович сначала научил их один. Через день собрал лектив. Бригадная бытовка напоминала армейский блиндаж, где перед наступательной операцией досконально изучалась, взвешивалась на точных расчетах «вес» каждой детали предстоящего боя. А иначе было нельзя. После поверхностного же знакомства с чертежами кадровые монтажники Николай Ермолаев, Геннадий Миронов, Владимир Соколов и другие переглянулись: эти фильтры совершенно неизвестны. Даже прошлогодние выпускники профессионально-технического училища Михаил Найман и Николай Суков заметили:

—Сложное сооружение, запросто не осилишь.

—Сладим, ребята! Не такие, гораздо сложнее и крепче «орешки» раскусывали, — улыбнулся бригадир.

Улыбнулись и парни. Они еще в прошлом году, когда проходили в бригаде практику, познали силу осиповского слова. Оно — «железное». За те долгие месяцы пребывания в бригаде юности так вжились в этот дружный коллектив, так «прикипели» к всеобщей ударной комсомольской стройке, что сегодня не представляют себя вне их. Надо было видеть радостный румянец на лицах ребят от счастливой судьбы, когда они после экзаменов вернулись в бригаду. И вот теперь, благодаря ежедневной бригадирской опеке, стали уже полноправными членами этого крепко спаянного передового коллектива.

Повышенная степень сложности монтажа заключается в том, что корпуса фальшатов состоят из множества тонких стальных пластин-лепестков. Монтажникам не надо было развешивать о том, в какие потери обойдется малейший просчет. Брак совершенно

не допустим. Плюс сжатые до предела сроки — сотни тонн мелких конструкций надо мастерски соединить в единые корпуса, начинить последние необходимым оборудованием не позднее чем к сентябрю. Для трех бригад это время по плечу.

Петр Павлович предложил монтировать одну своей бригадой. Бригадир видел, созрели ли напряженные планы у монтажников технологического оборудования, и каждая пара рук на вес золота. Нарядники поддержали своего вожака. Больше того, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу приняли встречное обязательство: ко Дню строителя сдать под наладку с первого предъявления электрофильтры сухой очистки газа. Это значило: бригада ежедневно должна выполнять по две — три нормы.

Пока строители заделывали фундаменты, монтажники не сидели сложа руки. На оборудованной площадке по звеньям укрупняли элементы. По предложению же Осипова сборку каркасов соединили с монтажом ценных транспортеров. Петр Павлович рассредоточил людей по звеньям, строго учитывая способности, профессиональное мастерство каждого монтажника. Наконец, каждому звену поручает такие технологические операции, которые сподручнее ему. Такая «специализация» позволила выкраивать не только часы, но и смены. За полтора месяца бригада реализовала две с половиной нормы. Судьба головного объекта второго сернистого комплекса строения Балаковского химического завода — в надежных руках. Так оно и должно быть!

**В. САЕНКО,**  
бригадир монтажников  
технологического оборудования,  
член рабкорвского поста на  
строительстве химического  
завода.



## УСПЕШНЫХ СТАРТОВ

Итак, большой летний спортивный сезон у мотогонщиков по спидвею открыт. Наша прославленная команда «Турбина» начала его встречей с донецкими спортсменами. Первые состязания на гравеях дорожках собрали тысячи любителей-болельщиков спидвея. Интерес к ним у жителей Донецка был повышен еще и потому, что их команда «Автомобилист» впервые выступает в классе высшей лиги, что первыми гостями их являются прошлогодние чемпионы Советского Союза из волжского города Балакова.

В отличной форме, в боевом настроении выехали на старт наши мотогонщики. Донецкие болельщики оказались свидетелями действительно мужественного действа. Балаковцы продемонстрировали высший технический класс мотоспорта по спидвею, вызвав в сердцах тысяч зрителей неописуемый восторг, утвердив авторитет своего почетного звания чемпиона СССР. Эту встречу гости выиграли со счетом очков 51:27.

Вернувшись с первой победой в родной город и проведя

несколько дней в новых тренировках, «Турбина» выехала в Уфу. В праздник Победы 9 мая на уфимском республиканском мототреке наши гонщики провели вторую встречу на первенство страны со счетом 42:34.

На снимке: члены команды (слева) Михаил Краснов и Виктор Кубанов у спортивного мотоцикла, который безотказно работал на первых стартах.

Текст и фото  
**И. СИДОРЕНКО.**

Окончание. Начало на 1 стр.

Под таким боевым лозунгом в Большом зале Дворца культуры гидростроителей прошел многолюдный тематический вечер, посвященный дню Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Организаторы его — администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации управления механизации с производственной средней школы № 10.

минуты войны. С волнением участники вечера слушали рассказ майора запаса начальника кранового участка А. Я. Заболотного. Июньским рассветом 1941 года он встретил фашистские орды на границе у знаменитого Бреста.

—Я был наводчиком на бронепоезде, — вспоминает Алексей Яковлевич. — Немцы расстреляли внезапно ударом покон-

московья на весь мир был похоронен миф о непобедимости германских войск.

Герои, мы знаем не все имена.

Но мужество ваше на все времена...

Благодарное человечество навсегда сохранит в своей памяти подвиг защитников Сталинграда. Восемь механизаторов стояли на смерть в окопах у берегов могучей Волги. От их имени, от имени живых и павших героев крупнейшей битвы в истории всех прошлых войн предоставили слово бывшему сталинградцу Петру Дмитриевичу Боркову. Его ко-

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

День Победы славными трудовыми успехами отметил коллектив управления металлургии (начальник В. Кистенев, секретарь парткома Т. Пономарев, председатель строителькома Г. Лузин, секретарь комитета комсомола Г. Яшин). Здесь план за первый квартал выполнен на 105 процентов, по выработке —

на 108. Значительно снижена себестоимость работ.

За успехи, достигнутые в предмайском соревновании, среди строительных подразделений коллективу УМСП присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты Саратовгэсстроя.

## ЭТО В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ

Личное страхование в СССР является важным мероприятием, отвечающим, прежде всего, жизненным интересам трудящихся. Оно приобретает все большее значение как дополнение меры повышения материального обеспечения советского народа. С помощью личного страхования гражданин может гарантировать себе получение определенной суммы средств по истечении срока страхования и семье — на случай смерти и в случае наступления утери трудоспособности от несчастных случаев.

В нашей стране проводится несколько видов личного страхования, и среди них смешанное страхование жизни. Этот вид страхования интересен тем, что сочетает различные обязательства перед страхователями. По истечении срока страхования застрахованный получает страховую сумму, на которую им был заключен договор страхования. Выплата страховой суммы производится также за последствия несчастного случая и при наступлении смерти застрахованного.

Если в период действия договора застрахованному выплатят часть страховой суммы в связи с частичной утратой трудоспособности, то в этом случае по окончании срока страхования он получит полную страховую сумму. Заключить договоры страхования могут граждане в воз-

расте от 16 до 65 лет сроком на 5, 10, 15 или 20 лет, но не старше 70-летнего возраста.

Размер страховой суммы устанавливается по согласованию с органами Госстраха. Взносы по этому виду страхования можно уплачивать наличными деньгами страховому агенту, а также через бухгалтерию по месту работы.

Смешанное страхование жизни является самым популярным видом. Об этом красноречиво говорят цифры. В 1972 году имелось 30,5 тысячи договоров, а в 1973 году — 35,8 тысячи.

Выплата страховой суммы по дожитию и за утрату трудоспособности составила в 1972 году 925,8 тысячи рублей, а в 1973 году — 1347,2 тысячи рублей.

Если вас заинтересовал этот вид страхования, обратитесь в инспекцию Госстраха по месту жительства или к страховому агенту.

**А. КАМЬЯНОВА,**  
заместитель начальника  
инспекции Госстраха.

**За редактора**  
**А. А. ЛОБАНОВ.**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69; телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 246.

## СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Далеко не случайно механизаторы взяли на себя роль организаторов этого памятного вечера с содержательной волнующей программой. Ныне в коллективе УМСП на передних трудовых рубежах пилотки несут ударную вахту 125 участников Великой Отечественной войны. Их грудь украшали на вечер награды Родины. Это к ним были обращены первые слова ведущих — члена комсомольско-молодежной бригады Александра Лисина и десятиклассницы Нади Смирновой.

—Вам, бесстрашные, Вам, бесстрашные, Вам, героям войны священной, посвящаем наш вечер...

Открывается занавес. В центре сцены луч прожектора выхватывает импровизированную фронтную землянку. Перед убранным боем не слышим нашим зрителям. Кто-то пишет письмо, кто-то пришивает к гимнастерке пуговицу, кто-то чистит автомат... И конечно же с песней. С той, которая на всех фронтах звучала, согревая в зимнюю стужу солдатские сердца, придавая силы и героизм в жестких боях с лютым врагом.

Гитлеровцы испытали на своей звериной шкуре стойкость советских бойцов уже в первые

### Репортаж

читать с русскими в приграничных районах и без серьезных сопротивлений наступать на Москву. Но враг жестоко просчитался. Его карта была бита уже на самой границе. Навечно в историю подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны вписано мужество и героизм защитников Брестской крепости. И всюду на границе во врага стреляли из-за каждого куста.

Да, враг, покоривший всю Западную Европу, был силен, и нам пришлось отступить. Но каждая пядь священной земли дорого доставалась гитлеровским захватчикам. Только наш бронепоезд за первые десять дней войны расстрелял по головорезам десять боекомплектов — тысячи снарядов.

Фашисты рвались к столице нашей Родины. На защиту Москвы спешили дивизии, сформированные в Поволжье и Сибири, в Средней Азии и на Урале... В беспримерном мужестве советских батальонов на подступах Москвы поведал нам ее защитник Герой Социалистического Труда машинист экскаватора Владимир Ильич Поляков.

На заснеженных полях Под-

роткий гитлеровский — это одна из многочисленных страниц героической эпопеи, когда воочию мир убедился, что советский социалистический строй никогда и никому не нарушить, не победить!

300-тысячная армия врага была разгромлена. А впереди — новые славные победы. Об огненной Курской дуге, после которой гитлеровцы уже не могли взять реванш, говорил бывший радист-танкист, ныне машинист экскаватора Василий Петрович Шевцов.

Год за годом, от Москвы до логова фашизма был прослежен героический подвиг советского народа художественной программой вечера. В честь многих участников вечера вокальная группа школы исполнила популярные песни на боевые темы.

Павших в боях за честь и независимость нашей Родины участники вечера почтили минутой молчания.

Вспомним всех поименно,  
Героев вспомним своим...  
Это нужно не мертвым,  
Это надо — живым!

**Л. ЛУКАНИН,**  
начальник отдела кадров  
УМСП, участник Великой  
Отечественной войны.